

# 阿富汗重建问题国际会议 8 日通过《东京宣言》 到2015年阿富汗可获160亿美元援助

□新华社东京 7 月 8 日电(记者 郭一娜)

阿富汗重建问题国际会议 8 日通过《东京宣言》，明确国际社会到 2015 年将向阿富汗提供超过 160 亿美元的资金援助，宣言同时对阿富汗政府提出了一系列要求。

宣言说，国际社会对阿富汗政府向大会提交的包括促进经济增长、就业等在内的“国家优先项目”战略表示欢迎，今后各国对阿开发援助资金的 80% 将基于“国家优先项目”来确定，50% 以上的开发援助将通过阿富汗国家预算来实施。

宣言同时对阿富汗政府提出 5 项要求：在 2013 年早些时候制定 2015 年全年的选举日程，以保证在 2015 年举行开放透明的总统选举和议会选举；提高执政能力，打击腐败和毒品犯罪；按计划实施国际货币基金组织制定的政府支援项目，通过阿富汗央行加强银行监督、强化金融改革；改善阿富汗税收制度，提高预算执行水平，增加财政收入；妥善分配用于实现联合国千年发展目标的资金等。

阿富汗政府表示将遵守在《东京宣言》中所作出的约定，并在期限内向国际社会

提交成果。

宣言还说，国际社会对包括上海合作组织(上合组织)在内的地区合作框架为促进地区经济合作所作出的努力表示赞扬，并对上合组织给予阿富汗观察员地位表示

欢迎。

阿富汗重建问题国际会议 8 日在东京举行，约 80 个国家和国际组织的代表参加会议，讨论 2014 年外国军队撤离阿富汗后国际社会对阿援助计划。

## 延伸阅读

### 阿富汗获美国优待

□据 新华社

美国国务卿希拉里·克林顿 7 日突访阿富汗首都喀布尔，宣布把阿富汗定为美国“重要非北大西洋公约组织盟国”。获得这一定位后，阿富汗将在与美国国防合作方面获得“优待”。

重要非北约盟国是美国政府对不属于北约却与美国军方有战略合作关系盟国的定位。先前有 14 个国家获得这一定位，包括澳大利亚、埃及、以色列、日本和巴基斯坦。这是奥巴马政府第一次宣布确认一个新的重要非北约盟国。

针对重要非北约盟国，美方可能放宽对阿富汗的出口限制，阿富汗则更容易获得美国的军事装备。

一名不愿公开姓名的美国官员说，这一盟友地位立即生效。

北约部队定于 2014 年把防务完全移交给阿富汗安全部队。美国已经着手为撤军“后事”做准备。

今年 5 月，奥巴马和卡尔扎伊签署《美阿战略伙伴关系协议》，美方承诺在社会经济、国防安全、制度建设等方面向阿方提供协助至 2024 年，阿方则确保美军能在 2014 年后继续留在阿富汗。

## 图说天下



### 俄罗斯洪灾致 144 人死亡

7 月 7 日，在俄罗斯南部城镇克雷姆斯克，人们看水灾遇难者的名单。俄罗斯内务部 8 日早晨公布的最新数据显示，俄南部克拉斯诺达尔边疆区因暴雨引发的洪灾已造成 144 人死亡。随着救援工作的展开，死亡人数有可能进一步上升。(新华社/法新)



### 美国高温天气致 43 人死亡

7 月 7 日，一名母亲带着孩子在美国华盛顿的一处喷泉消暑降温。美国中西部及东海岸部分地区 7 日继续遭遇高温烘烤，很多城市的气温达到或接近 40℃。截至目前，本次持续逾 10 天的高温天气已造成 43 人死亡，同时对中西部农业生产造成不利影响。(新华社/法新)



### 英国多地区发布洪水预警

7 月 7 日，在英格兰北部的约克，人们望着超出正常水位的乌斯河。英国媒体 7 日报道，英国大部分地区 6 日出现新一轮暴雨。英国气象局已对上百个地区发布洪水警报或预报，一些地区 24 小时内降水量已达到全月水平。(新华社/法新)



### 乌克兰车祸致数十人死伤

7 月 7 日，在乌克兰首都基辅以北约 115 公里处，乌救援人员和警察查看车祸现场。乌克兰紧急情况部确认，一辆客车当日上午在乌克兰北部发生车祸，15 名俄罗斯人死亡，21 人受伤。乌紧急情况部在一份声明中说，这辆客车搭载 41 名乘客，当天清晨 5 时 30 分行驶至切尔尼戈夫市附近时翻车。(新华社/法新)

## “啤酒自行车”

7 月 7 日，一辆“啤酒自行车”停在柏林市中心勃兰登堡门前广场上，游客在车上畅饮。身兼自行车与酒吧功能的“啤酒自行车”在德国许多城市的街头不时可见，它最多可容纳 16 人围坐在一起，一边脚踏踏板前行，一边畅饮啤酒。

租用“啤酒自行车”的费用根据时间长短及日期的不同而从 90 欧元(约合人民币 704 元)到 190 欧元(约合人民币 1490 元)不等，车上提供 30 升啤酒和一名导游。

(新华社发)



# 伊朗指认德法与核科学家遇害有关

□新华社 7 月 8 日专电

伊朗情报部部长海达尔·穆斯里希 6 日指认法国和德国情报机构卷入多名伊朗核科学家遇害案。

穆斯里希当天告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社记者：“在(与暗杀相关的)两个

网络中，我们看到与德国、法国、英国、以色列、美国情报机构和地区性情报机构的关联。”

2007 年以来，伊朗发生 6 起针对核科学家的袭击，5 名科学家先后丧生，1 名科学家受伤。伊方先前指认美国、英国和以色列参与策划袭击。

德国一名政府发言人 6 日在首都柏林说：“我们拒绝回应这些臆想出来的指认。”

德国研究机构“安全研究中心”主管奥尔夫·斯莱奈特推测，伊朗最新指认的用意是缓和内部矛盾，支撑强硬派的不妥协立场。

# 奥巴马光临餐馆 老板娘“激动”身亡

□新华社 7 月 8 日专电

美国总统贝拉克·奥巴马 6 日到俄亥俄州一家餐馆吃完早餐后离开，餐馆七旬女主人死亡。

美国《灯塔报》报道，这名餐馆女主人名为约瑟芬·哈里斯，70 岁，死因可能是心脏病发作。

作为今年 11 月总统选举造势活动的一部分，奥巴马乘大客车抵达俄亥俄州。他当地时间 6 日上午 8 时 30 分左右到哈里斯在阿克伦镇开办的餐馆，并在那里享用早餐。

报道说，奥巴马离开后不久，哈里斯感到疲劳和刺痛，被送往当地一所医院救治，11 时 15 分左右不治身亡。

奥巴马竞选阵营对哈里斯去世表示哀悼，已慰问哈里斯家属。

出现身体不适前，哈里斯同《灯塔报》记者交谈，因亲眼见到奥巴马表现得异常欣喜。

哈里斯的一些家人和朋友说，见到奥巴马时，哈里斯一定心情激动，因为她喜爱这位总统。